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Obsah práce a její charakteristika  

Vymezení cíle a jeho naplnění 1 

Odborná úroveň zpracování tématu 1 

Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků 1 

Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití 1 

Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu. 1 

Logická stavba a členění práce (srozumitelnost) 1 

Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření  1 

Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů 1 

Odborný přínos 1-2 

Aktivita studenta  

Míra samostatnosti studenta při práci 1 

Využití konzultací s vedoucím práce 1 

Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce 1 

Práce se zdroji  

Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů 1 

Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690 1 



 

Formální stránka práce  

Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa) 1 

Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků 1 

Jazyková a terminologická úroveň práce 1-2 

 

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce: 

Studentka Karolína Kuchařová předložila diplomovou práci ve studijním programu 

Resocializační pedagogika. Práce má rozsah 84 normostran a zabývá se tématem eutanázie, 

které je rozebíráno z hlediska etiky a legislativy.   

Struktura práce obsahuje teoretické a metodologické ukotvení tématu. Teoretická část 

se zabývá obecným vymezením pojmu eutanázie včetně historického vývoje, dále jsou 

charakterizovány jednotlivé typy eutanázie (např. aktivní, pasivní, nucená, dobrovolná, 

nedobrovolná, dystanazie, …). Třetí a čtvrtá kapitola se zabývají oblastmi, které jsou 

využívány jako alternativy k eutanázii (paliativní a hospicová péče a Institut dříve 

vyslovených přání). Pátá kapitola se na eutanázii a asistovanou sebevraždu dívá z pohledu 

etiky (kdy jsou uvedeny argumenty pro a proti). Poslední kapitola v teoretické části práce je 

věnována Eutanázii ve vybraných zemích (Nizozemí, Belgie, Švýcarsko, Česká republika).    

Praktická část je zpracovaná kvalitativním výzkumným šetřením za užití hloubkového 

rozhovoru jako výzkumného nástroje.  

V teoretickém ukotvení metodologie je záhodno, aby se postupovalo od obecného ke 

konkrétnímu. Zde autorka nejdříve stanovuje výzkumný cíl (celkem 2 výzkumné cíle) a 

k němu hypotézy (celkem 5 hypotéz) a až následně ukotvuje výzkumné šetření 

z metodologického hlediska (metodologie je zde chybně označena za metodiku, což je slově 

významově odlišné). Informanty byla široká veřejnost starší 18-ti let. Celkem bylo pracováno 

s 310 respondenty. Vysoce hodnotím, že studentka v průběhu interpretace dat jednotlivá data 

porovnávala a dávala do souvislostí. Nedocházelo tedy k pouhému opisování bez vzájemného 

propojení.  

Autorka prokázala nejen orientaci v daném tématu, ale i orientaci v odborné literatuře 

a schopnost pracovat s rozlišnými zdroji. Z celé práce čiší studentčin zájem o dané téma. 

Předložená diplomová práce formálně splňuje požadavky kladené na závěrečné práce v 

magisterském studijním programu. Předloženou práci hodnotím z výše uvedených důvodů 

známkou výborně. 



Otázky pro diskusi: 

1) Jaké jsou nejzásadnější argumenty pro a proti legalizaci eutanázie nejen v České 

republice, ale i v zahraničí. Jakou roli hraje v této otázce náboženství? 

 

 

 

Návrh výsledného hodnocení diplomové práce 

A – B – C – D  – E – F         (vyberte) A 
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